

**Отзыв научного руководителя Свитич Луизы Григорьевны
на диссертацию Синяковой Екатерины Андреевны
«Формирование и реализация редакционной политики ТАСС в
работе с региональной информацией», представленную на
соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика**

Екатерина Андреевна Синякова начала работу над диссертацией, работая в редакции региональной информации ТАСС и была погружена в тему своего исследования непосредственно, наблюдая процесс зарождения и развития новой стратегии и тактики информационного агентства по изменению работы с региональной информацией. Это помогло ей не только наблюдать этот процесс и его проблемы изнутри, но изучить внутренние документы агентства, провести глубокие экспертные интервью с инициаторами и руководителями реформирования работы ТАСС с региональной информацией, начатого в 2013 году, прояснив основные принципы механизмы, через которые агентство устанавливает стандарты работы редакции с новостями из регионов РФ.

Кроме того, в этот период автор провел очень трудоемкое репрезентативное социологическое исследование региональной информации с 2011 по 2021 гг. (до и после начала реформирования), в ходе которого было изучено 2149 текстов, выпущенных на ленту ТАСС «Российские новости» (региональная лента) из 85 субъектов РФ. Публикации кодировались и анализировались по категориям: локальность, источники информации, тематика и стратегические темы как по стране в целом, так и по отдельным федеральным округам в динамике по годам.

Все это позволило на основании глубокого изучения научных работ отечественных и зарубежных исследователей логично выстроить структуру своего исследования, соотнести стратегические задачи ТАСС по изменению редакционной политики в отношении региональной информации (означенные в его официальных документах и выявленные в ходе экспертных интервью) с их реализацией в контенте публикаций, проявившейся в ходе эмпирического исследования.

Особо хочу отметить удивительную работоспособность, исследовательскую зрелость и самостоятельность Екатерины Андреевны, ее умение типологизировать, классифицировать изучаемые процессы и их результаты, предлагать адекватные новаторские методы для эмпирического исследования, приходиться к обоснованным аналитическим выводам. Е.А. Синякова очень

серьезно освоила отечественные и зарубежные научные публикации по теме, и они явились методологической основой социологического исследования.

Полагаю, что актуальность, новизна исследования, серьезный теоретический базис и репрезентативное контент-аналитическое исследование, проведенное Е.А. Синяковой, ее глубокое погружение в проблемы работы с региональной информацией на основе собственного опыта работы в ТАСС позволили ей сделать объективные выводы по исследованию, обнаружить достижения и расхождения редакционной практики со стратегическими планами федерального агентства в работе с региональной информацией.

Все это и позволяет мне рекомендовать диссертацию к защите по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Свитич Луиза Григорьевна

Доктор филологических наук (10.01.10), ведущий научный сотрудник факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова
27.09.2024 г.

Контактные данные: Свитич Луиза Григорьевна
Доктор филологических наук, доцент;
ведущий научный сотрудник кафедры зарубежной журналистики и литературы факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова
Адрес: 125009, г. Москва, ул. Моховая, д. 9, стр. 1
Тел.: +7 (495) 629-37-80
Адрес официального сайта вуза: www.journ.msu.ru
e-mail: referent@smi.msu.ru